

# 情况通报

**INFCIRC/988**

2022年4月13日

**普遍分发**

中文

原语文: 英文、俄文

## 俄罗斯联邦常驻国际原子能机构代表团 2022年4月11日的照会

1. 秘书处收到俄罗斯联邦常驻国际原子能机构代表团 2022 年 4 月 11 日的普通照会。
2. 谨此按请求分发该普通照会，以通告全体成员国。

非正式翻译

## 俄罗斯联邦常驻维也纳国际组织代表团

2022 年 4 月 11 日 • 维也纳

编号：1374-n

维也纳  
国际原子能机构  
秘书处

俄罗斯联邦常驻维也纳国际组织代表团向国际原子能机构（原子能机构）秘书处致意，并谨转达如下内容。

国家原子能公司 Rosatom 证实，其子公司 Atomspetstrans 股份公司的四名雇员已返回俄罗斯，他们在乌克兰被非法扣留了一个半月。我们感谢参与安排我们的同事返回的每一个人。我们期望他们在经过一段时间的休息并恢复后回到自己的团队之中。

我们是作为交换战俘的一部分组织他们回国的，这是为了拯救我国人民的生命和健康。此外没有其他可能性。同时，我们再次强调，我们谈论的是平民，是手无寸铁的核工业工作人员，他们履行的是将货物押运至乌克兰罗夫诺核电厂的职业职责。

我们认为，事实是基辅扣留了我们的雇员，并对他们施加了压力，这不仅是对国际法而且也是对全球核能界赖以生存的道德准则的公然违反。乌克兰当局的这些行动会受到适当的法律评估。肇事者应该受到惩罚。

俄罗斯联邦常驻代表团请求秘书处将这一情况尽快通报原子能机构全体成员国。

俄罗斯联邦常驻代表团借此机会再次向原子能机构秘书处致以最崇高的敬意。